
  منطق

ـ دراستقراي تعميمي با ملاحظه چند مورد جزئي، حكم موارد بررسي شـده را بـه   » 3«گزينه  -1
  دهيم. موارد بررسي نشده سرايت مي

  ) (متوسط)45(ياري) (درس پنجم ـ صفحه 

اي  اگر قضـيه آيد اما قابل حذف است بنابراين  ـ سور فقط در قضاياي محصوره مي» 3«گزينه  -2
سور نداشته باشد ممكن است شخصيه يا محصوره باشد و در اين حالت بايد بررسي كـرد كـه   

  ) (دشوار)58(ياري) (درس ششم ـ صفحه  موضوع كلي است يا جزئي.

شود يا از آن سـلب   اي است كه در مورد آن حكمي نسبت داده مي ـ موضوع كلمه» 4«گزينه  -3
فهوم كلـي و مفهـوم جزئـي هسـتند، همـواره مفهـوم جزئـي        شود. در عباراتي كه داراي م مي

  ) (متوسط)56(ياري) (درس ششم ـ صفحه  موضوع است و مفهوم كلي محمول.

ـ باتوجه به اينكه هر دو قضيه هم در سور و هم در نسبت باهم تفاوت دارند رابطه » 3«گزينه  -4
 ضـيه دوم كـاذب اسـت.   ميانشان تناقض است و در اين رابطه چنانچه قضيه اول صادق باشد ق

  ) (آسان)69(تمرين كتاب درسي) (درس هفتم ـ صفحه 

ـ تضاد صرفاً بين دو قضيه با سور كلي برقـرار اسـت. امكـان نـدارد هـر دو قضـيه       » 1«گزينه  -5
متضاد همزمان صادق باشند اما ممكن است يكي صـادق و ديگـري كـاذب يـا هـر دو كـاذب       

  ) (آسان)69فحه (تمرين كتاب درسي) (درس هفتم ـ ص باشند.

  ) (درس هفتم ـ تركيبي) (دشوار)بختياري( .الصدق ندارد عكس لازم يهسالبه جزئـ  » 1«گزينه  -6

ـ رابطه ميان قضيه بعضي الف ب نيست با قضيه هر الف ب است تناقض است. در » 4«گزينه  -7
 . الكذب است تناقض اگر قضيه اصل صادق باشد، تناقض آن لازم

  ) (متوسط)63حه (ياري) (درس هفتم ـ صف

شـود. رابطـه    ـ عدم رعايت شرايط عكس مستوي منجربه مغالطه ايهام انعكاس مي» 2«گزينه  -8
ميان هر الف ب است با عبارت هر ب الف است عكس مستوي اسـت و لازم اسـت سـور كلـي     

  تبديل به جزئي شود و به علت عدم رعايت اين نكته، مغالطه ايهام انعكاس رخ داده است.

  ) (متوسط)69رس هفتم ـ صفحه (ياري) (د

ـ سالبه جزئي عكس مستوي لازم الصدق ندارد بنابراين چنانچـه از سـالبه جزئـي    » 3«گزينه  -9
بـا تغييـر) (درس    1399(كنكـور سراسـري   ايم. عكس مستوي بسازيم دچار مغالطه ايهام انعكاس شده

  ) (متوسط)69هفتم ـ صفحه 

قضيه را تغيير دهـيم و در عكـس مسـتوي    ـ براي ساختن تداخل كافي است سور » 2«گزينه -10
كافي است جاي موضوع و محمـول را تغييـر دهـيم. در موجبـه كلـي بـراي سـاختن عكـس         

  مستوي لازم است سور تغيير كند.

  ) (متوسط)67تا  65با تغيير) (درس هفتم ـ صفحه  1398(كنكور سراسري 

 

  


